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中國工業法律法規

石油鑽機及鑽機部件生產均符合中國國務院於二零零五年七月九日頒佈的《工業產品生

產許可證管理條例》及國家質檢總局於二零零五年九月十五日頒佈的《實施辦法》。名列工業

產品目錄的產品均須遵照生產許可證制度規定。除非已就有關產品取得生產許可證，生產商

不得生產名列工業產品目錄的任何產品。

二零零五年十二月二日，發改委頒佈之《產業結構調整指導目錄》促使行業按政府方針改

組。所有在華公司均適用，而設計和生產深井鑽機系列（鑽深七千米以上）的企業在被鼓勵改

組合併之列。

中國外商投資法律法規

國家發展改革委員會和商業部於二零零四年十一月三十日發佈並於二零零七年十月三十

一日修訂的最新《外商投資產業指導目錄（2007年修訂）》中規定（此目錄於二零零七年十二月

一日起生效），「石油勘探、鑽井、集輸設備製造：工作水深大於500米的浮式鑽井系統和浮

式生產系統、工作水深大於600米的海底採油、集輸設備，絞車功率大於3,000千瓦、頂部驅

動力大於850千瓦、鑽井泵功率大於1,800千瓦的深海用石油鑽機，鑽井深度9,000米以上的陸

地石油鑽機和沙漠石油鑽機、1,000萬噸／年煉油裝置用80噸及以上活塞力往復壓縮機、數控

石油深井測井儀、石油鑽井泥漿固孔設備」之外商投資屬於被鼓勵之投資。依照《指導外商投

資方向規定》及《關於當前進一步鼓勵外商投資的意見》，被鼓勵之外商投資有資格長期受到

政府給予的某些好處及獎勵，當中主要與稅務有關，包括但不限於：(a)任何經營或從事國家

鼓勵工業或項目的外商投資企業的當地所得稅，可按有關省、自治區及中央政府直轄市人民

政府酌情豁免或減免；(b)企業所採購的國產設備，可受惠於增值退稅政策；及(c)若干外商投

資方面，不逾投資總額的企業自用進口設備獲豁免關稅及進口增值稅。

依據於二零零五年十一月一日實施的《國家外㶅管理局關於境內居民通過境外特殊目的

公司融資及返程投資外㶅管理有關問題的通知》（針對通過境外特殊目的公司進行融資及在內

地進行投資的中華人民共和國公民）或國家外㶅管理局於二零零五年十月二十一日出台的第

七十五號文件的規定：(i)駐於中國境內的公民（「境內居民」）設立或控制用於境外股權融資（包

括可轉債融資）的境外特殊目的公司之前，須向所在地外㶅分局、外㶅管理部（以下簡稱「外

㶅局」）申請辦理境外投資外㶅登記手續；(ii)境內居民將其擁有的境內企業的資產或股權注入

特殊目的公司，或在向特殊目的公司注入資產或股權後進行境外股權融資，須就其持有特殊

目的公司的凈資產權益或在境外特殊目的公司的權益變動，在所在地外㶅分局辦理境外投資

外㶅登記變更手續；(iii)特殊目的公司發生增資或減資、股權轉讓或置換、合併或分立、長期

股權或債權投資、對外擔保等重大資本變更事項且不涉及返程投資的，境內居民須於重大事

項發生之日起30日內向所在地外㶅分局申請辦理境外投資外㶅登記變更或備案手續。

根據國家外㶅管理局第七十五號文件的規定，不遵守登記程序者將受到懲罰，包括限制

在中國境內的子公司的外㶅交易行為，並禁止其向海外特殊目的公司分配股息。

二零零六年八月八日，包括中國證監會在內的六部委聯合發佈了《關於外國投資者併購

境內企業的規定》（「新併購規則」），對外資投資中國大陸境內企業進行了規範。新併購規則

規定任何導致外國投資者擁有中國大陸境內企業控制權的交易發生之前，以及下屬任何一種
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情況存在的時候，都必須事先通知商務部：(i)交易涉及中國的重點行業；(ii)交易可能影響國

家的「經濟安全」； (iii)該內地企業持有著名商標或中華老字號。新併購規則要求那些服務

與上市目的而成立的特殊目的公司，這些公司通常通過收購境內企業並由境內個人所有，必

須在海外上市之前得到中國證監會的批准。二零零六年九月二十一日，中國證監會發佈的聲

明設立了上述標準並要求實現得到中國證監會的批准。

其他事項

知識產權保護

有關知識產權保護的中國法律法規，包括但不限於《中華人民共和國專利法》及其《實施

細則》、世界知識產權組織的《保護工業產權巴黎公約》及《中華人民共和國民法通則》。

環境保護

有關環境保護的中國法律及法規，包括但不限於《中華人民共和國環境保護法》（一九八

九年十二月二十六日發佈並生效）、《中華人民共和國大氣污染防治法》（二零零零年修正）（二

零零零年四月二十九日發佈，二零零零年九月一日起生效）、《中華人民共和國水污染防治法

(96修正）》及其《實施細則》（分別於一九九六年和二零零零年發佈）、《建設項目環境保護管理

條例》（一九九八年十一月二十九日發佈並生效）、《建設項目竣工環境保護驗收管理辦法》（二

零零一年十二月二十七日發佈，二零零二年二月一日起生效）。

根據有關法律法規，排放及處置有毒及危險物質（包括但不限於製造商的廢水、固體廢

物及廢氣），均需遵守國家和地方的適用準則。否則，製造商可能會被下令在指定時限內採

取糾正行動，可能會面臨罰款，又可能會被下令關閉。在建築項目開始前，工程環境評估報

告必須呈交至相關環保機關審批，在項目竣工前，亦必須經過相關環保機關檢測。

中國稅項

《中華人民共和國外商投資企業和外國企業所得稅法》已於二零零八年一月一日廢止，《中

華人民共和國企業所得稅法》亦已於二零零七年三月十六日發佈並生效。依照《中華人民共和

國企業所得稅法》，國內投資企業和外商投資企業的所得稅率均為25%。

增值稅退稅

根據中國法律，在中國成立的製造公司有權就出口其他國家的產品享有若干中國增值稅
的退稅或豁免。
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有關詳情請參閱《中華人民共和國進出口貨物徵稅管理辦法》（於二零零五年三月一日起
生效）；《國家稅務總局關於出口貨物退（免）稅若干問題的通知》（於二零零三年十一月十八
日起生效）；及《出口貨物退（免）稅管理辦法》（於二零零五年五月一日起生效）。

美國稅項

根據美國聯邦所得稅的目的，一間有限責任公司可按非獨立實體、合夥公司或公司處理。
根據美國聯邦所得稅的目的，宏華美國有限責任公司目前作為合夥公司繳稅。合夥公司本身
無須繳付美國聯邦所得稅；惟合夥公司的損益會「流入」合夥方，他們以個人身份按合夥公司
應課稅收益的可分派份額報稅。

德克薩斯州的稅項

德克薩斯州近期創立德州利潤稅，於二零零七年一月一日起生效，於二零零八年五月須
第一次交報稅表。新稅法將對應課稅實體的「應課稅溢利」徵收1%的「應課稅溢利稅」。應課
稅溢利乃首先釐定應課稅實體的總收入而決定。據此，該實體將選擇扣減已售貨品成本或扣
減補償總數，高達每位僱員300,000美元（按通漲指數釐定）。若實體應課稅溢利多於其總收入
的70%，則只須就其總收入的70%納稅。該實體然後會將源自州內所完成業務的收入撥入此
州，並將減去任何其他允許扣減以釐定該實體的應課稅溢利。確定實體的應課稅溢利後，則
須就此溢利按1%稅率納稅。

埃及法律

民法：　埃及民法於一九四八年七月二十九日頒佈。民法管限個人或公司（指定個人）之
間有關合同、銷售、購買、租賃及抵押的所有民事交易。

公司法：　埃及公司法於一九八一年頒佈，管限有限責任公司及股份制公司的成立及運
營，包括但不限於全體大會，董事局會議，資本股票及股息分配。

投資法：　埃及投資法於一九九七年十一月五日頒佈，管限投資，包括優惠待遇、擔保、
稅收及海關事宜。

資本市場法：　埃及資本市場法於一九九二年生效，管限公司股票買賣。

環境法：　埃及環境法於一九九四年一月二十八日生效，管限可能影響環境的個人及公

司活動。

勞動法：　埃及勞動法於二零零三年七月四日頒佈，管限僱傭關係、勞工、罰款及工作

許可事宜。

金融法：　埃及金融法於一九九九年頒佈，管限銀行及金融業交易。
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出口業務

根據於二零零四年四月六日修訂的《對外貿易法》及商務部於二零零四年六月二十五日頒

佈的《對外貿易經營者備案登記辦法》，凡從事貨物進口或出口或技術進出口的對外貿易經營

者，應當向國務院對外貿易主管部門或者其指定的機構辦理進行適當備案登記。

外㶅

根據於一九九七年一月十四日修訂的《外㶅管理條例》，以外幣進行的國際交易付款（如

買賣貨品），不受中國政府控制及限制；在出示有效商業文件後，若干中國企業（包括外商企

業）可於獲授權進行外㶅業務的銀行買入、賣出外幣及／或進行外幣㶅款。然而，涉及轉讓

資金的交易（如買賣股份），則須取得國家外㶅管理局批准。

於二零零五年七月二十一日，中國人民銀行發出關於完善人民幣㶅率形成機制改革的公

告（[2005]第16號），宣佈中國改革其㶅率機制，實行以市場供求為基礎、參考一籃子貨幣進

行調節、有管理的浮動㶅率制度。人民幣㶅率不再只盯住美元。

股息分派

根據於二零零零年十月三十一日修訂的《中華人民共和國外資企業法》及於二零零一年四

月十二日修訂的《中華人民共和國外資企業法實施細則》，外商投資企業在分派股息前須先支

付若干稅項及保留若干資金（如儲備基金及福利基金）。經有關政府當局批准後，外商投資者

亦可將人民幣股息投資或再投資於中國企業。




